



插秧比赛活动现场。

走进田野,插秧劳作、蹚水摸鱼、探索水源——

化身“小农人” 水稻田里过“六一”

文/图 赵亚喆 晋贝贝

6月1日,潞城区辛安泉镇南流村组织开展“万象‘耕’新 南流有稻”“六一”儿童节研学活动,将小朋友们翘首以盼的儿童节与象征辛勤耕耘的插秧节安排在一起,掀起了一场嗨翻天的沉浸式农文旅融合发展研学热潮,吸引了10余组亲子家庭、50余名孩子,一同走进田野,插秧劳作、蹚水摸鱼、探索水源,尽情体验农耕文化和大自然的独特魅力。

插秧比赛活动现场,在老师的示范讲解下,孩子们化身一个个“小农夫”跃跃欲试,在广袤田园体验最原始质朴的快乐。只见他们一脚深、一脚浅地或大步跨进,或小心试探,低头弓背,将一株秧苗插入泥土当中。不一会儿,落泥成禾一行行,生机盎然的风景在稻田逐渐延伸。看着一株株青苗挺拔向上,孩子们露出了成就感十足的笑容,也亲身体会到一粥一饭的来之不易。

“我今天完全是解放天性,刚开始无从下手,到后面拼的是体力,庆幸的是我健身多年,这个活动太考验体力了,只有让孩子亲身体验种水稻的辛苦,他才能够珍惜粮食。”家长李珊说。

学生成若溪分享:“我在刚才的比赛中,没有得第一,插得也不算特别多,但是却感觉非常累,我体会到了农民伯伯的辛苦。”

在近距离感受传统农耕文化的魅力、体验田野农事的辛苦与乐趣后,趣味横生的蹚水摸鱼、探寻水源等活动相继拉开序幕。游客们纷纷穿上雨鞋、卷起裤腿,踏入清凉的稻田水中,同鱼儿展开激烈的追逐;还有不少人选择来到“南流涌泉”,一面感受泉水的清冽与甘甜,一面探寻水源地、了解

水文化。

辛安泉镇便民服务中心主任、南流村包村领导李晔介绍,“这次研学活动主要是通过模拟传统农耕场景,在传承农耕文化、弘扬劳动精神的同时,让小朋友们近距离感受传统农耕文化和田园慢生活的魅力。我们还专门开发了两款研学课程,一是讲解辛安泉水源地水资源的保护;二是讲解水稻的知识,讲好我们辛安泉‘水’和‘稻’的故事,进一步推动农文旅融合发展,也欢迎大家来辛安泉南流村研学,探索辛安泉‘水’的密码和‘稻’的故事。”

伴随日落,“万象‘耕’新 南流有稻”研学活动也在欢乐的氛围中渐渐接近尾声,与此同时,也为辛安泉镇农文旅融合发展拉开了新的序幕。近年来,辛安泉镇通过农文旅融合发展,进一步激发生态观光农业新活力,打造农业发展“辛安泉模式”的展示窗口,早已成为周边市民郊游的目的地之一。

李晔表示,近年来,辛安泉依托生态优势和水源地资源优势,聚焦特色农业、红色文化、绿色旅游,坚持农文旅融合发展思路,以观光、休闲、旅游、研学为载体,先后打造了南流观光农业示范园、西流南青葱乐园农耕文化体验园、民俗风情一条街等文旅项目,初步实现了“春有花海胜景,夏享耕耘劳作,秋收颗粒归仓,冬忙产品加工”的农业发展新模式,让大家既能体会到诗画田园风光,还能感受到辛安泉镇悠久文化的独特魅力。

辛安泉镇将立足本地资源优势,大力挖掘、培育、发展好农文旅融合产业,做出特色,叫响品牌,着力打造农文旅兴农新样本,助力乡村振兴。



了解水文化。



探索水源。



体验田野农事。